



جلسه مشترک مجلس و دولت

محمدرضا میرتاج‌الدینی، عضو هیات رئیسه مجلس با تأکید بر افزایش تعامل قوای مجریه و مقننه برای تحقق بیشتر اهداف چشم انداز نظام گفت: جمعی از اعضای فراکسیون اصولگرایان طی برنامه‌ریزی‌های قصد دارند برای افزایش تعامل سازنده دولت و مجلس اصولگرا، جلسه‌مشرکی با دولت برگزار کنند تا اختلاف نظرها را به حداقل برسانند.



توطئه علیه نظام اسلامی

مرتضی آقا تهرانی، نماینده تهران و معلم اخلاق کابینه احمدی‌نژاد فتنه را یک امتحان الهی دانست و گفت: هدف دشمن از دامن زدن به اغتشاشات اخیر تنها ضربه زدن به جریان اصولگرایی یا احمدی‌نژاد نیست بلکه دشمن برای زیرسول بردن اصل نظام به ویژه اصل ولایت مطلقه فقیه توطئه می‌کرده است.



جلسه کمیسیون امنیت ملی با لاریجانی

کمیسیون امنیت ملی در جلسه‌ی ویزای با حضور علی لاریجانی سوانح سقوط هواپیمای تویولف در حوالی قزوین و خروج هواپیمای اولیوشین از بند فرودگاه شهید را بررسی می‌کنند. گفته اعضای کمیسیون مذکور رئیس مجلس با حساسیت دستور بررسی موضوع سوانح هوایی اخیر را صادر کرده و مجلس با جدیت وضعیت نژادگان هوایی کشور را بررسی می‌کند.

گزارش

مسئولیت پخش اعترافات بازداشت‌شدگان را کسی به عهده نمی‌گیرد



بازداشت‌شدگان اخیر اعلام کرد در گفت‌وگو با فارس ادامه داد: در دینار هفته گذشته کمیته منتخب کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی مجلس با وزیر اطلاعات، خاتم الهیان از نمایندگان عضو کمیسیون موضوع پخش اعترافات بازداشت‌شدگان حوادث اخیر را مطرح کرد. وی افزود: نظر محسنی ازای نسبت به این موضوع با توجه به ضرورت تسریر قانونی پخش اعترافات و غیرعملی بودن این کار منفی بود که به صراحت در این دیدار اعلام شد. به گفته رئیس کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی، هیات رئیسه و روسای کمیته‌های تخصصی این کمیسیون که در طول یک ماه گذشته برای بررسی حوادث بعد از انتخابات ریاست‌جمهوری دهم با مسوولان مختلف و چهره‌های مؤثر نظام ملاقات‌هایی داشته‌اند، در دیدار با وزیر اطلاعات درخواستی در زمینه پخش اعترافات به عنوان نظر جمع‌بندی شده کمیسیون ارائه نکرده است. علاءالدین بروجردی بر همین اساس در پایان آنچه را

اعتماد ملی: اعتراض صاحب‌نظران و فعالان سیاسی به خیر پخش اعترافات بازداشت‌شدگان اخیر از رسانه ملی، مسوولان امنیتی را وادار به تصحیح مواضعشان کرد. قریب به ۴۰ روز از بازداشت فعالان سیاسی و روزنامه‌نگاران و مترضان به نتیجه انتخابات ریاست‌جمهوری سپری می‌شود، هرچند که اعتراضات خیابانی کم‌نگار شده اما ناآرامی و نگرانی خانواده‌های بازداشت‌شدگان و متقابلاً موضع‌گیری‌های مسوولان امنیتی سبب شده است که همچنان سنگینی فضای کشور امنیتی باشد. از جمله مواردی که به ثبات این وضعیت کمک می‌کند زرمزه پخش اعترافات بازداشت‌شدگان اخیر از رسانه ملی از سوی مقامات امنیتی کشور و تشدید نگرانی خانواده‌های بازداشت‌شدگان از این اقدام مسوولان است. در حالی که مسوولان پخش اعترافات را برای توجیه افکار عمومی از اقدامات اخیر ضروری و لازم می‌دانند خانواده‌های بازداشت‌شدگان با تأکید بر عدم اثبات جرم دستگیر شدگان با استناد به روند بازجویی‌ها و محل نگهداری آنان اعتراضات بازداشت‌شدگان را غیرقانونی تعبیری می‌کنند. صدقات این امر تأکید زهره الهیان، نماینده تهران و عضو کمیته ویژه پیگیری کنندگان ناآرامی‌های اخیر کمیسیون امنیت ملی بر موافقت وزیر اطلاعات با پخش اعترافات بازداشت‌شدگان و موج نارضایتی خانواده‌های دستگیر شدگان اخیر است.

اژه‌ای مخالف پخش اعترافات است

موج اعتراضات فعالان سیاسی و خانواده‌های بازداشت‌شدگان اخیر به حدی بوده که سبب شد علاءالدین بروجردی سخنان الهیان درباره بار را تکذیب و در مقابل از مخالفت ازای برای انتشار اعترافات بازداشت‌شدگان خبر دهد. رئیس کمیسیون امنیت ملی با تأکید بر اینکه وزیر اطلاعات در دیدار هیات رئیسه و روسای کمیته‌های تخصصی این کمیسیون مخالفت خود را با پخش اعترافات

که تحت عنوان پخش اعترافات بازداشت‌شدگان اخیر به درخواست کمیته منتخب کمیسیون امنیت ملی مجلس و موافقت وزیر اطلاعات با این مساله در برخی رسانه‌ها منتشر شد، قویاً تکذیب کرد. اگرچه زهره الهیان عضو کمیته ویژه کمیسیون امنیت ملی معتقد است که آن حد از اعترافات که در بازجویی‌ها به عمل آمده باید پخش شود تا برای افکار عمومی دست‌هایی که در ایضاد نامی‌ها و تعرض به جان و مال مردم دخیل بودند از گروه‌های تروریستی تا ارانل و اوپاش و برخی از جریان‌ها که با پی‌تدبیری سیاسی شرایطی را فراهم کردند که از حضور و حرکت مردم سواستفاده شود، روشن شود اما به نظر می‌رسد که موضع‌گیری صاحب‌نظران و منتقدان به این تصمیم سبب شده است مقامات امنیتی در اتخاذ موضع قطعی در این‌باره دچار تعلل شوند تا بیش از این به نارام‌تر شدن فضای جامعه دامن زده نشود.

دلایل مرگ برخی از بازداشت‌شدگان منتشر شود

از جمله واکنش‌هایی که به خیر پخش اعترافات بازداشت‌شدگان سخنان علی‌مطهری، چهره شاخص فراکسیون اصولگرایان در مخالفت با این اقدام است. فرزند شهید مطهری با اعتقاد به اینکه اگر قرار است اعترافات از بازداشت‌شدگان پخش شود به موافقت آن باید به تعلقاتی که در بازجویی‌ها صورت گرفته و احیاناً به مرگ برخی از بازداشتی‌ها منجر شده رسیدگی و دلایل آن نیز منتشر شود، گفت: اگر این اعترافات در شرایط عادی گرفته شده باشد حجت دارد و می‌تواند به آگاهی مردم کمک کند اما اگر در شرایط غیرعادی گرفته شده‌باشد نمی‌تواند کمکی کند. به گزارش سایت فراکسیون اقلیت، وی تأکید کرد: بر اساس اخبار رسانه‌های برخی افراد بازداشت شده بعد از مدتی که در دستگیری آنها گذشته جنازه‌شان را تحویل داده‌اند که دلایل آن و اینکه آیا تخلفی صورت گرفته یا نه باید روشن شود.

فراکسیون اقلیت امروز تصمیم‌گیری می‌کند شرکت یا غیبت در مراسم تحلیف احمدی‌نژاد

اعتماد ملی: اصلاح‌طلبان مجلس امروز در اولین جلسه فراکسیون متبوعشان پس از تعطیلات تابستانی مجلس در مورد حضور یا عدم حضور در جلسه تحلیف محمود احمدی‌نژاد تصمیم‌گیری می‌کنند. جمشید انصاری، رئیس کمیته سیاسی فراکسیون خط امام(ره) با اعلام این خبر گفت: امروز جلسه شورای مرکزی فراکسیون تشکیل می‌شود بنابراین بررسی اتفاقات مربوط به انتخابات ریاست جمهوری دوره دهم همچنان یکی از مهم‌ترین دستور کارها خواهد بود. انصاری در گفت‌وگو با پارلمان‌نیوز در پاسخ به سوالاتی در مورد اظهارات سخنگوی فراکسیون خط امام درباره احتمال عدم شرکت نمایندگان اصلاح‌طلب در جلسات رای اعتماد، نیز گفت: در جلسه امروز شورای مرکزی فراکسیون خط امام این موضوع و مسائل مطرح و در مورد آنها بحث و گفت‌وگو خواهد شد.



عدم تمایل لاریجانی برای ریاست مجدد فراکسیون اصولگرایان

اعتماد ملی: با نزدیک شدن به انتخابات هیات رئیسه فراکسیون اصولگرایان، شایعات درباره تغییر علی لاریجانی از ریاست آن قوت گرفته است. هرچند که لاریجانی هنوز درباره کناره‌گیری از ریاست فراکسیون اعلام نظری نکرده است اما شنیده‌های جمعی از اصولگرایان از عدم تمایل وی برای برانهدار شدن مجدد این سمت خبر می‌دهد. احتمال کناره‌گیری لاریجانی از ریاست فراکسیون اکثریت سبب شده تا جمعی از اصولگرایان به فکر جایگزینی برای لاریجانی بیفتند و در همین راستا برخی از چهره‌های مجلس برای پذیرش ریاست فراکسیون به لایحه‌ی برانزد. عضو شورای مرکزی فراکسیون اصولگرایان با اعلام این خبر و با بیان اینکه شخص علی لاریجانی پذیرفته است که قرار گرفتن همزمان در دو منصب ریاست مجلس و ریاست فراکسیون اصولگرایان برای دیگران در تعارض است، گفت: بر این اساس لاریجانی در دوره جدید انتخابات هیات رئیسه فراکسیون اصولگرایان در این منصب قرار نخواهد گرفت و اگر حاداعادل نیز این مساله را نپذیرد، ایوتراپی، صدر و ابراهیمی گزینه‌های بعدی ریاست خواهند بود. ولی اسماعیلی با تأکید بر اینکه شورای مرکزی فراکسیون اصولگرایان مجلس و شخص لاریجانی دیگر برای ادامه ریاست نشان تمایلی ندارند، گفت: از آنجا که آقای لاریجانی فردی منطقی و باتدبیر است، تعارض بین ریاست مجلس و ریاست فراکسیون اصولگرایان مجلس را پذیرفته است و بنابراین در انتخابات جدید هیات رئیسه قرار است ایشان از ریاست کناره‌گیری کنند. به گزارش ایسنا وی با اظهار امیدواری از اینکه در دوره جدید ریاست فراکسیون اصولگرایان، شخصی فعال در حوزه‌های سیاسی انتخاب شود، گفت: قرار است که در این زمینه ابتدا با حاداعادل ایزینی‌هایی داشته باشیم، اما اگر وی ریاست فراکسیون را نپذیرد

از بهارستان

بررسی حوادث اخیر دانشگاهها در مجلس

اعتماد ملی: با حضور فرمانده نیروی انتظامی ساهسبیه هفتت جاری در کمیسیون آموزش و تحقیقات حوادث دانشگاهها بررسی انتظامی در حالی در کمیسیون آموزش و تحقیقات درباره حوادث کوی دانشگاه تهران و دیگر دانشگاهها در ناآرامی‌های اخیر گزارش می‌دهد که پیش از این جمعی از اعضای کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی دانشگاه‌های تهران و دانشگاهها را مورد بررسی قرار داده‌اند.

حادثه کوی مشکوک است

در همین راستا کاظم جلالی سخنگوی کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی درباره نتایج کمیته رئیس مجلس برای بررسی حوادث کوی دانشگاه گفت: حوادث کوی دانشگاه نمره یک حرکت مشکوک است. این حرکت نمی‌تواند حرکت یک انسان معتقد به خدا و قیامت باشد حتی اگر افرادی که وارد شده باشند شعارهای خاصی سر داده باشند اما این حرکت مشکوک است و به دانشجو لطمه زده است. وی اضافه کرد: دستی می‌خواسته کوی دانشگاه را تکان دهد و ۱۸ تیر را تکرار کند و از روحیه پاک دانشجو سواستفاده کند.

کمیسیون هاشت وزیر را فراخواندند

وزرای نفت، راه، صنایع، ارتباطات، بهداشت، کشور، اقتصاد و نیرو هشت وزیری هستند که طی هفته جاری برای پاسخگویی به سوالات نمایندگان در کمیسیون‌های تخصصی حاضر می‌شوند. همچنین شمس‌الدین حسینی، وزیر اقتصاد نیز علاوه بر حضور در کمیسیون ویژه مجلس در محل وزارتخانه با اعضای کمیسیون اقتصادی مجلس نشستی برگزار خواهد کرد و گزارش عملکردی به آنها ارائه می‌دهد.

رابطه سفر نمایندگان به آفریقای جنوبی و ایراسل

در تعطیلات اخیر مجلس تعدادی از نمایندگان به هزینه شرکت نیمه‌دولتی ایراسل به آفریقای جنوبی سفر کردند تا از زیرساخت‌های مخابراتی آن کشور بازدید کنند. به گزارش سایت الف، در مورد سفرهای خارجی نمایندگان، معمولاً مسوولان مجلس شورای اسلامی به خبرنگاران اطلاعات می‌دهند و سفر اخیر تعدادی از نمایندگان به آفریقای جنوبی به عنوان مهمان شرکت ایراسل نیز پس از پیگیری و سماجت یک خبرنگار جنوبی، افشا و به رسانه‌ها کشده شد و چه‌بسا برخی از سفرهای خارجی که به دعوت شرکت‌کنندگی دیگر انجام می‌شود که هیچگاه افکار عمومی از انجام آن و فواید آنها برای مجلس و کشور مطلع نشده و نمی‌شوند.

واکنش مجلس به تأخیر احمدی‌نژاد

بروز سروری گفت: مردمی که عاشقانه به خاطر ولایت‌پذیری احمدی‌نژاد پای صندوق‌های رای رفتند تاخیر احمدی‌نژاد در اطاعت قوری از دستور رهبر انقلاب را نخواهند پذیرفت. مجلس نیز در تعامل خود با دولت به خصوص رای اعتماد به وزران تا توجه به این رفتار رئیس‌جمهور و واکنش خوبی نشان نخواهد داد و این می‌تواند هزینه‌های دولت هم را بالا ببرد. به گزارش مهر نماینده تهران تصریح کرد: انتظار این بود که آقای احمدی‌نژاد که با شعار اسلامگرایی و ولایت‌مداری وارد عرصه انتخابات شد در این موضوع مهم تبعیت خود از رهبری را زودتر نشان می‌داد. سروری خاطر نشان کرد: ولایت‌پذیری صرفاً معنایی بودن با ولی فقیه نیست بلکه ولایت‌پذیری حقیقی خود را نشان می‌دهد که شخص نظر خود را به خاطر ارجحیت نظر مقام معظم رهبری کنار بگذارد و بر اساس نظر ولایت تصمیم بگیرد. عضو فراکسیون اصولگرایان مجلس ادامه داد: متأسفانه این اتفاق نیفتاد و فکر می‌کنم تأثیر بسیار منفی در آینده کاری احمدی‌نژاد خواهد داشت.

ناپختگی احمدی‌نژاد

دلیل نعل در بر کناری مشای

عضو فراکسیون اصولگرایان در خصوص صدور حکم مقام معظم رهبری برای برکناری اسفندیار رحیم‌مشایی از معاونت اولی دولت دهم گفت: تاخیر احمدی‌نژاد در عمل به توصیه رهبر انقلاب برای برکناری مشای ناشی از ناپختگی وی‌تدبیری است که مقام معظم رهبری را ناچار به صدور چنین حکمی می‌کند. بیژن نوازه در گفت‌وگو با «فراور» افزود: با توجه به حساسیت‌هایی که نسبت به آقای مشای وجود داشت و همچنین به دلیل عدم رژیم همبستگی و همچنین در خصوص موضوع سازمان حج و زیارت که فضای غیرمنطقی را در آستانه انتخابات شکل داد همه حاکی از این بود که آقای مشای عملکرد نامنتقی و درستی نداشتند.

سنای آمریکا

بودجه سنای آمریکا برای مقابله با سانسور اینترنت در ایران

اعتماد ملی: مجلس سنای آمریکا با تصویب طرحی خواستار اختصاص ۲۰ میلیون دلار برای کمک به مردم ایران برای مقابله با سانسور اینترنت به وسیله دولت ایران شده است. این طرح که «قانون قربانیان» سانسور در ایران نام دارد علاوه بر مقابله با سانسور اینترنت شامل تقویت ارسال برنامه‌های رادیویی و تلویزیونی به ایران نیز می‌شود. این طرح به اختصار «ووپس» خوانده می‌شود و به وسیله سناتورهای جمهوریخواه جان مک کین و لیتندری گراهام، سناتورهای دموکرات تد کافمن و رابرت کیسی و سناتور مستقل، جو لیبرمن به مجلس سنا تقدیم شده است. پیش‌نویس این طرح دو هفته پس از برگزاری انتخابات ریاست‌جمهوری ایران و واکنش به تلاش دولت ایران برای مسدود کردن سیاست‌های اجتماعی به سنا ارائه شده. به گزارش بی‌بی‌سی، جان مک‌کین در رابطه با این قانون گفت: «ووپس» یا «آرکام‌کمک‌های رادیو-تلویزیونی، فناوری جدید اینترنت و ارتباطات به مردم ایران کمک می‌کند محدودیت‌ها را کنار بزنند.

سناتور لیبرمن هم درباره قانون «ووپس» گفت که این طرح به مردم ایران کمک می‌کند از دولت خود در زمینه دسترسی به اطلاعات یک قدم جلوتر باشند. قانون ووپس، ۳۰ میلیون دلار برای کمک به صدای آمریکا و رادیو فردا برای مبارزه با ارسال پارازیت روی امواج آنها اختصاص داده است. این مبلغ علاوه بر بودجه سه سالانه این دو سازمان رسانه‌ای است. این قانون این دو سازمان وزارت فارسی‌زبان را موظف می‌کند علاوه بر تقویت ظرفیت فرستنده‌های زمینی و ماهواره‌های برای

مقابله با تلاش برای مسدود کردن آنها، نرم افزارهایی را برای مقابله با مسدود کردن وبسایت‌های آنها و مقابله با قطع ارسال پیامک تلفن همراه تولید کند. ۲۰ میلیون دلار اختصاص داده شده برای کمک به دسترسی ایرانی‌ها به اینترنت نیز به صندوق واریز خواهد شد تا برای پیدا کردن راه‌های مؤثر برای مقابله با سانسور تبادل اطلاعات الکترونیک در ایران هزینه شود. یکی دیگر از موارد در نظر گرفته شده در این طرح، اختصاص ۵ میلیون دلار به وزارت امور خارجه آمریکا تا اسناد لازم درباره موارد نقض حقوق بشر در ایران، «به‌خصوص پس از برگزاری انتخابات ریاست‌جمهوری» در این کشور را جمع‌آوری کند. به گزارش ایرنا، این صندوق میالنی را برای دانشگاه‌های آمریکا یا خارج از آمریکا و موسسه‌های غیرانتفاعی و شرکت‌هایی که اهداف صندوق را در پروژه‌های زیر برآورده می‌کنند مصرف می‌کند. الف- توسعه شبکه‌های اینترنتی فارسی‌زبان. ب- توسعه تکنولوژی برای مقابله با فیلتر و سانسور و قطع ارتباط‌های تلفنی. ج- ارتقای آموزش‌ها از راه دور برای دانشجویان. د- ارتقای آموزش اینترنتی و مرادات فرد به فرد، حرفه‌ای، دینی و فرهنگی و گفت‌وگو بین شهروندان ایرانی و آمریکایی. براساس این پیشنهاد در کمتر از ۹۰ روز بعد از تصویب این طرح و سپس از آن در هر ۱۸۰ روز رئیس‌جمهور باید گزارشی را به کنگره ارائه کند که حاوی مطالب زیر باشد: تلاش‌های صورت گرفته در عملی‌سازی سانسورهای آمریکا، تلاش برای مقابله با این رسانه‌ها که به وسیله آمریکا حمایت می‌شوند، تلاش‌های دولت ایران برای مونیوتور و فیلتر اینترنت،

پرونده هسته‌ای

تمایل سوریه برای نقش آفرینی در برنامه هسته‌ای ایران

جولان در حالت جنگی قرار دارد، غرب قصد دارد تا دمشق را از این متحدان خود دور کرده و منازعاتش را با اسرائیل رفع کند. این مساله می‌تواند در خاورمیانه به معنای منزوی کردن ایران و تضعیف حماس و حزب‌الله معنا شود. در این گزارش آمده است بنارساد رئیس‌جمهور سوریه قصد دارد در مورد احتمال چنین معامله‌ای کنشکند این روزنامه انگلیسی با اشاره به مذاکرات غیرمستقیم دمشق و تل‌آویو در مورد بلندی‌های جولان با میانجیگری ترکیه نوشته است: میلیون‌ها اظهار امیدواری کرده روزی فرا رسد که دو طرف به صورت مستقیم این مذاکرات را از سر بگیرند. اما ولید معلم وزیر امور خارجه سوریه با رد این مساله اعلام کرده مذاکرات

وزیر خارجه ایتالیا: نمی‌توانیم به طور نامحدود منتظر ایران بمانیم

اعتماد ملی: وزیر خارجه ایتالیا به اسرائیل هشدار داد که هرگونه اقدام نظامی علیه ایران «فاجعه‌بار» خواهد بود. به گزارش ایسنا به نقل از پایگاه خبری ایسپرا، فرانکو فرانتینی با اشاره به برخی ادعاهای اسرائیل برای حمله به تأسیسات هسته‌ای ایران گفت: «ایتالیا بزرگ‌ترین دوست اسرائیل به‌شمار می‌رود، ولی هرگونه اقدام نظامی تل‌آویو علیه تهران فاجعه‌ای برای تمامی جهان خواهد بود. ما تهدید ایران را درک می‌کنیم ولی امیدواریم که مسائل از طریق راه‌حل‌های تاکتیکی

روابط خارجی